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ОТЪ АДМИНИСТРАЦИЯТА.

Ний издаваме вѣстикъ съ много 
еФтена цѣна, 6 лева на година. При 
всичко това, мнозина отъ външнитѣ 
ни абонати не сж заплатили още або
намента си за 1-то полугодие. Мо
лимъ всички неплативши, както тия 
за 1-то и Н-то полугодие, тъй и тия 
само за М-то, да побьрзатъ съ вни- 
санието на абонамента си въ пощен
ски бонъ, защото сме задлъжнѣли 
твьрдѣ много на печатаря.

Слѣдъ нѣколко дни ще пратимъ 
подписани отъ администратора рас
писки до извѣстни лица въ всѣки 
градъ, на които могжтъ да си вни- 
сатъ абонамента г-да абонатитѣ.

(Продължение отъ брой 35-й).
За ученическия смутъ въ Габрово научпхъ 

ва достовѣрно елѣдующето:
На 21 Януарпн учителитѣ вливать въ клас- 

совѳтѣ и мнозина захващатъ да пснитватъ, ио 
учепицитѣ се отказватъ да отговарятъ, захва
щатъ да тропатъ съ крака, да правятъ шумъ, 
да излнзатъ и влпзатъ въ класса демонстра
тивно но своя воля. Единъ ученикъ отъ петпіі 
класъ (Перилинговъ Наумъ отъ Македония, 24 
годишенъ) захваща да дрънка училищния звъ- 
недъ (знака за всеобщо въстание), конто се 
и строшава. Ученнцитѣ отъ всички класове 
излизатъ тогава съ викове и псувни; сжщия 
ученикъ Наумъ Перилинговъ напада на св. Кж- 
нева, конто едвамъ можалъ да пзбѣга безъ 
горня дрѣха; другитѣ учители, оплашѳни, за- 
хванжли да бѣгатъ и да се крнятъ, а учепн- 
днтѣ пзнасятъ чинове, затварятъ вратитѣ и ги 
подлостятъ. Шума станжлъ ужасенъ, ученицн- 
тѣ захвапжля като бѣсип да тнчатъ и да тро 
патъ по корндорнтѣ и викали: „искаме свобо
да, наука, искаме свободно саморазвптие, долу, 
нещемъ исппти, дружеството искаме, дайте ни 
попа, ний не сме магарета и ппяницп, нещемъ 
нона, нещемъ Богданова п Дойчинова и нр.и

(Слѣдва).

ШУМЕНЪ, 22 Мартъ 1888 г.

Слѣдъ съобщението на Руссия и слѣдъ 
турското заявление но поводъ на това съоб
щение, цѣл пя европейски иечатъ се надѣе- 
ше че ще се иристжии вече къмъ пб-бър- 
зото разръшенпе на българската криза, 
което бѣше желателно отъ всички, тъй 
като отъ занлитанието и протаканието іі 
се застрашава европейския миръ.

Ний не искаме тукъ да говоримъ за 
значението, както на Русскито съобщение, 
тъй за турското, да ли тѣ сж направени 
поне отъ страна на Руссия, съ цѣль да 
се свърши по миролюбивъ начинъ българ
ския трьнливъ въпросъ, или да ее даде 
простъ матѳриалъ за разисквание на ев- 
ропейскптѣ дипломати, а въпросътъ да се 
протака, до настжнванието на еді  ̂ нб-бла- 
гонриятствующе на Русситѣ време эа по

пълнение на нлановетѣ си спрямо Бълга
рия съ военна намѣса. При всичко че нѣ
кой отъ вѣстинцитѣ ноглѣднжхж на Рус- 
ското ирѣддожение като на едно снѣма- 
ние отъ себе си на вината за едно по-рѣ- 
шително дѣйствие, за една европейска вой
на, но пб-голѣмата часть отъ тѣхъ иска- 
захж увѣрение, че въпросътъ трѣбва вече 
да о оздрѣелъ и че но тая причина Рус
сия се ѳ исказила най-сетиѣ, какви сж 
нейнитѣ намѣренна спрѣмо България и на 
какви основи тя желае да се облѣгатъ бж- 
цжщитѣ іі дшіломатитески спорѣзумѣнйя 
по тоя въпросъ

Обаче смьртъта на императора Вилхел- 
ма дойде нечаканно и ирѣостанови за вре
ме едва що започенатитѣ прѣговори, защо
то заедно съ промѣняванието на държав
ния глава въ Германия, очакваше се и ед
но, много или малко, промѣиение на гер
манската политика. И дѣйствително, по
добно едно измѣнение, поне отчасти, даде 
съвършено другъ изглѣдъ на Българския 
въпросъ. Новия Германский императоръ, 
Фридрихъ Ш, формално заяви іірѣдъ на- 
родьтъ си и прѣдъ правителството си, че 
неговото горѣніе желание е да се запази 
европейския миръ. Вѣстнтт" ~ѣ съобща- 
ватъ още, че неговото желание е било да 
се залазятъ приятелски отношения съ Рус
сия и да се отбѣгне една война, която 
застрашаваше да избухне мѣжду двѣтѣ 
държави.

Това заявление на германския импера
торъ даде да се усѣіца, че Италия и Ав
стрия ще да сж се отклонили поне отча
сти отъ ирѣдначертаниия си нжтъ, — стро
гото закриляние на българската незави
симость.

Както е извѣстно на чнтателитѣ ни. Рус- 
ското съобщение се поддържа на пълно 
отъ Германия и Франция, но напослѣдне 
време цариградскитѣ вѣстници съобща- 
ватъ, че Австро Унгария и Италия съ і ох- 
салили поспжнката на Турция прѣдъ Бъл
гарското Правителство. Н ий не срѣщнах- 
ме, щото това съобщение на Цариград
ския печатъ да се опровергае отъ нѣгдѣ, 
освѣнъ отъ една новина въ последния брой 
на „Свобода“ , че ужъ Австро-Унгария, 
Италия и Англия сж направили нѣкаква 
забѣлежка на Турция за нейното постжп- 
вание прѣдъ Българското правителство по 
поводъ руското съобщение и че тая по- 
стжпка на Турция тѣ признали за неспра
ведлива. За сега намъ но е извѣстно, кое 
съобщение е вѣрно и кое не. Ще чакаме 
щото новината на „Свобода“ да се по
твърди и отъ другитѣ вѣстници.

Както и да е, пма се голѣма надѣжда. 
че наскоро европейската дипломация ще 
се залови износо съ нб-голѣма енергия за 
миролюбивото разрѣшенье иа самата кри-

| за, която надоѣдѣ вече и намъ, Българи- 
тѣ, и на Европа.

РУССКОТО СЪОБЩЕНИЕ-
Въ 33-ий брой на листа си ний бѣхме 

помѣстиле текстуално съобщението, което 
русското правителство направи на силитѣ 
но българския въпросъ.

Като публицисти, ний ще разглѣдаые 
това съобщение,— до колко е искренно  и 
наклонно за окончателното разрѣшение 
на кризата,— макаръ и късно: т і е и х  Іаічі, 
<]ие у а т а із .

Както нрѣврата отъ 1-ий Юлий 1 8 8 1 , 
нанравенъ съ цѣль да се компрометира 
бившия князь Александръ прѣдъ народа 
н да се прѣдизвпка лишаванието му отъ 
българския княжеский ирѣстолъ, тъй и 
оня отъ 9-ий Августъ 1886 сж дѣло на 
русската дипломация спрѣмо България.

Ролята, която се помжчпхж но не мо- 
жахж да изиграятъ съ успѣшенъ резул- 
татъ въ 1883  г. русскитѣ генерали: Со
болевъ и Каулбарсъ, доста артистически, 
ако и съвьршенно подло, гнусно и прѣ- 
дателски, въ 1886  г. иснълнихж българ- 
скитѣ майори и капитани: Стояновъ, Гру- 
евъ, Бендеревъ, Димитриевъ и др. подъ 
прикритото ржководителство на Богданова 
и Сахарова.

И въ единия, и въ другия случаи, цѣль- 
та и стрѣмдѣнието на русската диплома
ция бѣше една и сжща: уиразднявание 
трона и лишавание България отъ единъ 
достоенъ, мждръ и храбръ Князь, който 
бѣше повече наклоненъ да води една съ- 
вьршенно независима и самостоятелна по
литика..

А това не можеше да бжде приятно на 
русското правителство, макаръ л а нѣмашѳ 
и тогава, и сега друго но-износно за ин
тервентѣ и сжшествуванието на България, 
като политическо индивидуално тѣло, на
правление въ вжтрѣшната ь вънкашната 
политика на княжеството.

Н ѣка ни бжде позволено да обяснимъ 
причинитѣ, отъ които ироисхожда това ио- 
ведение.

България, спорѣдъ ынѣнпето на рус
скитѣ оффициални и оффициозни сфери, 
като напълно самостоятелна държ ава , 
всѣкога ще бжде само арена за лични ин
триги и партизански борби. „Сжществу- 
ванието на България като напълно само
стоятелно тѣло, безусловно било  невъз
мож но безъ да се н а р у ш а в а л и  кореп- 
ш т ѣ  елементи за  съществуванието н а  
самата Р усси я

Отъ една страна, тѣзи кржгове мислятъ, 
че провъзгласяванието на България съз- 
еѣмъ независима отъ Портата трѣбва да
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бу де първата стоика къмъ сериозното р а з - | 
рѣшавание на българския въпросъ, и че і 
иоднръ това „единственною срѣдство за ! 
ул ичаван пето на тъзи независимость и от- 
страня,вашіе интригитѣ на иартшітѣ въ 
България бита личнат а  и у н и я  съ Рус
сия по начала, близки до ония, които су 
ществу ватъ за Финляйдия.“

Отъ д р у га -„ в с ѣ к а к в и  опитвания да се 
направи въ кратко врѣме отъ сегашната 
България напълно самостоятелно княже
ство яли кралство биле безу спѣши п.“

Отъ трети — „ най-добрийтъ способъ за 
ноставяние въ добръ рѣдъ и вънканшата, 
и вутрѣіпната политика иа България била 
уният а , личното съединение п а  Б ъ лга р и я  
съ Р усси я і

Този исходъ ее смѣта като естественъ 
способъ за докарван ие до окончателно рѣ- 
шавание толковагоДиишия българскнй въ
просъ. Безъ него— не щѣ.ть да може „дву
главия орелъ да распери крилата си, подъ 
южния вѣтръ, на брѣговетѣ на Босф ора!“

При това положение на работата, само 
„(държавната у н и я  мѣжду България и 
Руссия т ѣ л а  да може да примири „исто- 
ріічеекнтѣ искания и етрѣмлѣния на Рус
сия.“

Този е источиикътъ, отъ който русска
та дипломация черни мощь въ неуклон
ною направление на поведението й къмъ 
България -  лишаванието патрона отъ князь, 
сключвание лична държавна уния мѣжду 
България и Руссия.

Всфкаквп предположения, умозаключе- 
ния, не можемъ да считаме искренни.

Мцнулото  нѣка свидѣтелствува. За да 
сѳ помири България съ Руссия, за да не 
будутъ враждебни отношенията мѣжду ос
вободители и освободени, князь Алексан
дръ Батембергъ напусну България слѣдъ 
реставрацията. Въ избиранието на принцъ 
Валдемара Руссия имаше голѣма гаранция 
ва въдворява ние и увеличаванпе даже вли
янието си въ България. — Русската дип
ломация не се задоиоли- Тя посочи за 
кандидатъ князь Мішгрелский, който бѣ 
Нрѣдалъ своето отечество, камо ли Бъл
гарското !...

Русската дипломация, въ съобщението 
еи до силитѣ, увѣрява. че * князь Фер
динандъ Кобурекпй нристигцулъ въ Со
фия и завзѣлъ княжеския тронъ съ сила 
противъ Берлинския трактатъ .“ Това не 
е вѣрно!

Като [се резервира за прѣсдчанието 
„тѣчението на съмнѣнията отъ всѣкакъвъ 
видъ, които би могле да възшікнутъ за 
цѣльта и намеренията му,“ Русското пра
вителство защо „не иска да еѳ простира 
вьрху будущ ею “?

Че „България длъдсц съществуванието 
си на пожьртвуванията и усилията на Рус
сия“ — кой отрича? Нъ да ли ѳ истина, 
че тя „продължава да слѣдва съ симпа
тиченъ интересъ судбинитѣ на България“ ?

Гдѣ е гаранцията, че „Руссия се іірѣд- 
занимава“ исключнтедно съ іштересситѣ 
на България и какво ще направи „слѣдъ 
отдалечаванието на узурпатора“ и изслуш- 
нание „иьрвата искренна декларация нап
равена въ името на Българския народъ 
о іъ  органътъ на иародцптѣ прѣдставите- 
ди“ ? Товц е твьрдѣ подозрително.

Въ личната уния? Въ іірнсъѳдішявашіе I 
България къмъ Руссия? Щ е провъзгласи',

русския Царь за князъ на Б ъ лгари я?Или 
България — Задунайска Губерния ?

Защо нрѣмълчава русското съобщение I 
поведението на русското правителство въ 
будущ е, слѣдъ отдалечаванисто на „изур- 
патора“ отъ България ? Или това не е 
важно ?

Може би, русското правителство мисли 
че ще направи добро на освободената отъ 
Руссния Народъ България, ако я хвьрли 
наново въ едно революционно анархиче
ско положение, макаръ че днешньото ед
ва съвсѣмъ малко и пб добро?

Нашето убѣжденье, слѣдователи, е че 
русското съобщение не е искрѣ гт о , че то 
не е наклонно да се разрѣши окончател
но  кризата.

............. единствешшя човѣкъ, който
може до спази редътъ и порядъкътъ 
съ влиянието си и да 8адьржи прести
жа на България, то е  г. Стамбуловъ.

(„Свобода“ брой 133.)
Редътъ и порядъкътъ въ всѣка една 

държава е гаранцията за благосъстоянието, 
за умственною, нравственною и матери
алното иодигание на народитѣ, който я 
населя ватъ. Нищо друго не може да га
рантира прѣуспяванието на държавата, отъ 
кол кото редътъ и порядъкътъ и нищо дру
го не може да докара въ печалію поло
жение суіцага държава, отъ колкою без
редието и бѳзнорядъчието. Вѣрваме, че 
всички съзшіватъ тая истина и нѣма нуж
да да навеждаме примѣра отъ историята: 
доволно е да се взрѣмъ въ днѣшното по
ложение. въ което се намѣрватъ дьржави- 
тѣ но свѣта. Едно е само, за което, мо
же би. ще се породи недоразумѣние. Ка
то отдаваме всичкитѣ блага на народитѣ, 
като слѣдствію отъ редътъ и порядъкътъ, 
какъ трѣбва да разбираме какво нѣгцо е 
редъ и порядъкъ въ една държ ава въ 
ногата смисълъ н а  думата.

Въ старитѣ неограничени монархически 
държави редътъ и порядъкътъ се въста- 
нивяватъ или отъ тлжестьта иа монархътъ, 
която има надъ народитѣ си, като слѣд
ствію отъ неговото'безукоризнено държание, 
отъ правилното раздавание на правосудие- 
то мѣжду всички членове на обществото, 
отъ доказаната сърдечна бащинска обичь 
къмъ подаііішцптѣ отъ страна на монар
хътъ и желанието му за нрѣусііѣванието 
пиъ въ умственно, нравственно и еконо- 
мическо отношенію. Такъвъ единъ монархъ 
напълно заслужва титлата бащ а п а  н а 
родит ъ. Но такова ясно слънце само иа- 
времени изгрѣва надъ неограниченнтѣ мо
нархии, заіцото подобни монарси, които 
могутъ заслужено да се нарѣкутъ бащ и  
н а  пароди і'ѣ , су  голѣма рѣдкость. Дру
гитѣ, които хората су принудени отъ страхъ 
пли отъ привичка да величаятъ съ тоя е 
нитетъ, или съвьршенно ие могутъ да 
въдворятъ въ държавата си редъ и по
рядъкъ, или ги въдворяватъ искуственно, 
вънканшо, което става чрѣзъ торроръ и 
нечуваии наснлая надъ свободитѣ на но- 
данницитѣ си. Подобенъ редъ и порядъкъ 
подъ егидата на такива монарси ѳ въ нол 
за само на нослѣднитѣ и на тѣхнитѣ при
ближени, но не и въ полза на народитѣ. 
Въ такива дрьжави само монархътъ и ые- 
говптѣ вюростыюнни и третостыіенни иод- 
монарсн проповѣдватъ, че редътъ и поря

дъкътъ су въдворени въ държавата, а не 
и народитѣ, които живѣятъ въ тая дьржа- 
ва; заіцото това, което юнархътъ имъ 
значи редъ и порядъкъ, за тѣхъ значи 
безредие и безиорядъчие, или терроръ н 
насилію надъ свободитѣ на личностьта.

Въ съвременнптѣ неограничени евро
пейски ѵ иархии редътъ и порядъкътъ 
се поддържа само съ терроръ, и насилия 
надъ ыюбидитѣ на народътъ. Въ тѣхъ са
мо монарситѣ и тѣхнатѣ агенти ироновѣд- 
ватъ, че редътъ и порядъкътъ су въдво
рени въ земптѣ имъ, кага' ’юдитѣ су 
отвраіцаватъ и нотрѣиерватъ само кога 
чуятъ, че се говори за редъ и порѣдькъ 
въ тѣхното бащино огнище. Редътъ и по
рядъкътъ въ тѣхъ е подобенъ на тоя, кон
то се въдворява въ едно стадо добитъци 
отъ тѣжкия кривакъ на говедара, който 
крива къ немилостиво се расхожда по гърбо- 
ветѣ и страиитѣ имъ за нѣкаква причина 
или безъ всѣкаква причина, а просто сио- 
редъ кефътъ на тѣхнпя монархъ— гове- 
дарьтъ. Въ тия държави монарситѣ глѣ- 
датъ на нодданиицмтѣ си, като на доби
тъци. които не су въ състояние сами да 
разсуждаватъ, кое е полезно за тѣхъ и 
кое вредно. Това право не се припозна
ва за тѣхъ отъ неограничения монархъ, 
които е коронясанъ съ идеята, че освѣнъ 
него, помазашшкътъ Божий, всички др^гп 
су длъжни само да му робуватъ, а не и 
да мислятъ или разсуждать за своята чер
га. Тамо на живота, имота и честьта на 
простия смьртенъ се глѣда съ нрѣзрѣние 
и не му се позволява даже да мисли, че 
е въ състояние да има нѣЩо свое.

Въ ограничежитѣ монархии,, конститѵ- 
ционнитѣ, господарьтъ е назначенъ отъ 
народътъ да се застунва за правата му 
и за неговото умственно, морално и еко- 
номическо въздигание- Н ародътъ, чрѣзъ 
своитѣ избранни прѣдставители, самъ еп 
има грижата за своето добро, самъ си съста
вя законитѣ, самъ си оирѣдѣлява дохо- 
дитѣ и разноекитѣ; съ една рѣчь, самъ 
се грижи за своето уреждание. Госпо
дарьтъ е лицето, което санкционирва рѣ- 
шението на народнитѣ прѣдставители и 
натоваря министритѣ да ислълняватъ уза
конен ията на народното нрѣдставителство. 
Той е нспълннтелната вл- -•% отговорна 
прѣдъ великою народно събрание. Мини
стритѣ су съвѣтшіцитѣ на господарьтъ и 
за своитѣ дѣла тѣ су отговорни прѣдъ о- 
бикновенното народно събрание. Тѣхната 
власть е ограничена отъ народното събра
ние и 1-г. пе могутъ да вьршутъ работи, 
за коит не су опълномощени отъ народ
нитѣ прѣдставители. Гдѣто ще рѣчѳ, во
лята породна въ конституцноншітѣ монар
хии е пб-горѣ отъ волята т-т-. тИЯ, конто 
самъ народътъ е поставила овои води
тели, като имъ е опрѣдѣлилъ прѣдвари- 
телно границитѣ, вънъ отъ които тѣ не сд 
въ правото си да нрѣстжнятъ. Ако нрѣ- 
ступятъ тия строго онрѣдѣлещі граници, 
народътъ има правото да изтири своитѣ 
нахални водители, които искатъ да не за
читать народната водя и които посмѣватъ 
да се турятъ пб-високо отъ тая воля. Тукъ 
е гаранцията въ конституционыитѣ държа
ви, гдѣто народитѣ, щоыъ видятъ че но- 
етавенитѣ отъ тѣхъ водители злоунотрѣ- 
бяватъ съ народною довѣрію и искатъ 
да си нрисвояватъ нраЕ., каквито тѣ и-
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матъ въ неограниченитѣ манархии да мо
гутъ да ги снѣматъ отъ властьта.

Гедътъ и порядььътъ въ конституцион- 
нптѣ монархии се въдворява сиоредъ 8а- 
коннтѣ, конто самъ народътъ си е нзрабо- 
тилъ. Всѣко въдворя ван не на редъ и по- 
рядъкъ. мимо тля накопи, за народътъ не 
е нищо друго, освѣнъ безредие и безпо
рядъчно : заіното всѣко іірѣнебрѣжение на 
законитѣ отъ страна на иснълнптьлната 
власть е чисто безаконие и, ако се мисли, 
че се е въдворило реаъ и порядъкъ мимо 
тия закони, то значи че е станжло съ 
терроръ и насилие на евободитѣ на на
родът ъ. За народътъ само това е редъ 
и порядъкъ, което самъ той оцѣнява, 
а не това, което правителството е въдво
рило съ терроръ и само си го мисли че 
е тъй. безъ да обраща внимание на на
родътъ.

Тъй разумѣваме ний, какво значи редъ 
и порядъкъ въ една конституционна дьр- 
жава. ТѢ се въстановляватъ само чрѣзъ 
дѣйствую щитѣ въ страната закони. Това, 
което едно правителството счита за въд 
ворение на редъ и порядъкъ чрѣзъ най 
осъдително незачитанпе законитѣ и пра
вата на народътъ, чрѣзъ терроръ и наси
лия, е осъдително отъ всички здравоми- 
слящи и е въ ущьрбъ за умственною, нрав
ственною и економнческото въздигание 
на народитѣ. Тамъ е царството на кан- 
ризитѣ, на безсъвѣстноетьта, на полити
ческий развратъ, нѣща които подѣждатъ 
обществото отъ осно вигѣ и отварятъ ижть 
на всички злпни, които съ врѣме съсип- 
ватъ дьржнвитѣ.

* *

Какво ѳ лнѣсь положението на неща
стната ни държавица? Въдворени ли съ 
въ нея истинския редъ и истинския по 
рядъкъ? Можёме ли да иовѣрваме, че бъл 
гарския народъ днѣсь се радва на редъ 
и порядъкъ и, слѣдователно, той прѣус- 
иѣва въ умственно, нравственно и еконо- 
мическо отношение?

ІІравитёлствёшшя органъ, „Свобода“ , 
тръби, че „единствеішия човѣкъ, който 
може да спази редътъ и норпдъі.ъкъ съ 
влиянието си и да задьржи престижа на 
България, то е. г. Стамболовъ“ и съ то
ва иска да увѣрп свѣтътъ, че днѣсь въ 
България царува редъ и порядъкъ подъ 
сѣнката на тоя несравнитъ съ никого 
въ Нългария дьржавенъ мъжъ. А іцомъ 
„Свобода“ говори ю ва, то иска косвенно 
да исиовѣда, че законитѣ и правата на 
гражданитѣ у насъ съ пай-добрѣ пазятъ 
и иенарушаватъ или, оніе пб-иростичко 
казано, днѣсъ у насъ тѣчало медъ и ма
сло подъ егидата на днѣшното правител
ство во главѣ премиера му Стамболовъ.

Ний имаме смѣлостьта да си исиовѣда- 
ме, че ни най малко не сподѣляме взглѣ- 
доветѣ на нравителственната „Свобода“ 
относително тоя въпроса. Нашето дълбо
ко убѣжденіе е, че „Свобода*, като ор
ганъ на днѣшното правителство, иска да 
илѣтѳ „вѣицп хваления“ на.своя патронъ 
и да го прѣдстиви за лицо, на конто Бъл- 
гаритѣ трѣбвало да глѣдатъ съ божествен
но, почти, уважение; за лицо, нрѣдъ кое- 
то ний простатѣ смьртни трѣбва да на- 
суваме; за лице, безъ което България ще 
трѣбва .да пропадне съвьршеыіш и д а  се
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|| заличи отъ хартата иа европейския кон- 
|! тинентъ. Съ двѣ думи казано, „Свобода“ | 
|| иска да увѣрп свѣтътъ въ едыа Захари- 
!| епска истина: ила Стамболовъ. ила Бъл- 
і гаргш; тьма Стамболовъ, нѣма Бълга- 
рин.

I Ний ще се осмѣлпмъ да напомнимъ 
! на „Свободиститѣ“ , че не е гражданска 

доблесть самъ да се хвалитъ , но хората 
да те хвалятъ. Ако всѣки съ самохвал- 
ството си можаше да се нрѣдставн нрѣдъ 
лицею на хората за такъвъ, какъвто той 

і самъ му се иска да бъде, то нека бъде 
позволено и ний да се произнесемъ за се- 
беси, че стоимъ най-високо но влиянието 
си и по снособноститѣ сн отъ всички дър
жавни мъжи на свѣтътъ. Но да видимъ 
хората да ли щи снѣматъ шайка нрѣдъ 
нашито сам іхвалпе. или мі.е сн съетавягь 
за пасъ мнѣнію. че заслужзами да се ио- 
лѣкуваме въ Варненската лудница, за да 
ни нефнряса изъ і’лавата тая идея? Но 
тъй си е то, ко г* чб'вѣкъ, безъ да си
прѣмислп. си позволява, да дава голѣма 
распустеп постъ и на устата си, и на пе
рото с и ......................

Да разгл едаме сега гдѣ съ редътъ и 
порядъкътъ днѣсъ въ България и гдѣ съ 
ііослѣдстншгга отъ тѣхъ? Ний казахме, че 
въ една дьржаза само тогава има редъ 

| и порядъкъ, когато съ пазятъ отъ власть- 
■ та строго законитѣ и правата на народътъ.
| Ний ее обрищаме къмъ всѣки чиетосьр- 
і| дѳченъ българинъ, но не и къмъ малко- 
; то поклонници на днѣшното правителство 
: и на днешния режимъ,-да се ноозьрне на 
! около сн и съ ръка па сьрдце да исно- 

вѣда, пазятъ ли с.ъ у насъ законитѣ и 
зачитать ли се правата на народъ'іъ, или 
иослѣдния е захвьрленъ като нарцалъ 
на страна? Н ека всѣки да се взьрие въ : 
полицепскитѣ участъци, въ канцелариите 

|| на окръжните управления, въ ежднлища- 
|| та и гдѣто още искате, и се увѣри, че 
|| законитѣ да ли не съ за едни майка, а 

за други мащиха; нека всѣки иоглѣдне 
!| на лицата, коню днѣсь съ титулираии 
| „народни прѣставители“ и съ чиста съ вѣетъ 

си исиовѣда, да ли всички съ народни 
1 избраннпци и да ли интервентѣ на дьр- 
| жавата тѣ поставятъ иб-горѣ отъ своитѣ 
| и на ііриблііжеішптѣ си; нека всѣки се 

нрѣпесе мпелеіінб на мѣстата, гдѣто се !
; нзвьршихъ іпборитѣ поне отъ 8 — 9 мѣс- |
I ца на самъ {11 Септемврин, 4 Октомврий.

10 Януарий и пр. ир.) и см прѣдстави 
| какво прѣтьрпя освятеното отъ конститу

цията избирателно право на българина; 
нека всѣки анализира причинить за ужа- 
снитѣ драми въ Кутловица, Плѣненъ, Бѣ- 
ховица и ир. и пр. и оцѣни, да ли тѣ 
съ слѣдствію на редътъ и порядъкътъ. 
който съ въехваляватъ отъ „Свободиститѣ“

| или не; нѣка в р ѣ к и ................................
; нѣка и н ѣ к а ........................... ...  . . . .
! Ако отъ всички тнн нрѣглѣди на наши- ! 

тй учрѣждения и на работитѣ, конто съ  1 
| извьршени въ насъ отъ единъ гѳлѣмъ по- 1 
|| мѣжутъі.ъ време, дойджтъ да ни убѣдятъ, 
і че унасъ съ въдворени редътъ и порядъ-
I ка отъ г. Стимбулова; то ний съ най- 
; едри златни букви ще напечатаме въ вѣ- 
і стникътъ си, че днѣсъ въ България ца-
руватъ редъ и порядънъ!

Но на тия въпроси да оставимъ чита-
II телнтѣ сами да си отговортяъ, звщото си

1 спомнихме чл. чл. 31 — 32 отъ днѣшния 
ни най-свободенъ законъ за печата. . . .

Казахме още, че отъ въдворяванието на 
редътъ и порядъкътъ въ едни дьржавн сѳ 
подига народътъ умственно, нравственно 

I и економически. Ще ли се опрапдаятъ у- 
вѣренията на „Свобода“ и въ тоя елчай, 
когато се взьрнемъ и въ тая страна на 
нашия социаленъ животъ.

Напрѣдва ли нашия народъ умственно, 
или не, ще се увѣримъ отъ състоянието 
на нанштѣ училища. Сънай-голѣмо душев
но прискърбие ний сме принудени да кон
статираме фактътъ, че учебното дѣло у- 
насъ за днѣсъ сѳ намѣрва въ най-плачев- 
но състояние. Подробно простирание но 
тоя въ и росъ не е ну,кд но; вчера бѣхж ис- 
гориитѣ съ занаятчийската школа, Плов
дивската. и Габровската гимназии .............

А ми нравственно въ какво положение 
се намѣрваме? Сѣе ли се на четри стра
ни политический развратъ но мѣжду насъ?

* Нека всѣки обьрне добрѣ внимание на 
слѣдствията отъ незачитаниею на закони
тѣ и правата на народътъ, отъ террорътъ, 
който задава полицията и нр. и пр. и то
гава да се увѣри, да ли у насъ политиче
ския развратъ се сѣе съ щедра ржка, или 
не................................

Ами въ економическо отношение какъ 
сме? Че народътъ е въ отчаенно бѣдно 
плачевно положение, не ще много увѣрение. 
Търговията и занаятитѣ сж въ най го- 
дѣмъ застой. Търговцитѣ сж принудени по 
цѣлъ день съ скрьстени ржцѣ да се рас- 
хождатъ изъ магазпитѣ и дюкянитѣ си и 
да си отиватъ дома даже безъ да могжтъ 
да продадутъ за нѣкой и другъ грошъ 
стока; занаятчията номоже да намѣри 
работа и да изработи поне за най-нотрѣб- 
нитѣ си за жйвѣение. РІ едшітѣ. и дру- 
гитѣ не могжтъ да ііосрѣіцнжтъ дългове- 
тѣ на кредпторитѣ си и сж принудени да 
плащатъ лихви на сиквестиранитѣ поли
ци. Земледѣлецътъ още отъ януарий е при- 
нуденъ съ купена взаимъ и съ горница 
храпа да исхранва доманшитѣ п добитъ
ка си. Х раната не може да се изнася на 
вънъ, защото цѣната и е спаднжла до мини
мумъ и, но тая нричиып, най-голѣмата извоз
на търговия ѳ спрѣла и въБългария не влиза 
отъ нигдѣ чуздою злато, когато, отъ друга 
страна, съ излизанието му, то се намалѣва.

Съ една рѣчь, и търговецъ, и работ
никъ, и занаятчия, и земледѣлецъ сж се 
зачудили и замаяли, какъ ще могжтъ да 
приближжтъ двата края, ако тая економи- 
ческа криза се продължи още нѣколко 
мѣееца.

А отъ друга страна правителството за- 
тѣга твьрдѣ силио за събиранието на дав- 
шшата и продава котлитѣ и юрганитѣ на 
хората, само и само, да може да заплати 
увеличвнитѣ си заплати съ 5 0 " /0 и съ 
пб-малко на другитѣ чиновници, сжщо и 
да посрѣщне разиоскитѣ за воениитѣ при
готовления .............

Добрнй читателю, като вникнешь добрѣ 
въ ю ва тѣжко положение на България, 
съгласи се. ако щѣшъ, съ натриотитѣ, кои
то чрѣзъ „Свобода“ тржбятъ, че днѣсъ 
у насъ тѣче медъ и масло и че единствен
ная човѣнъ, ноито моме да спаси редътъ 
и порядънътъ съ влиянието (911) си и 
да задьряш престима на България, то
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е. г. Стамбуломъ“ ............. А ний ще при-
туримъ: заедно съ цѣлого министерство 
и иатептованнитѣ патриоти, Захарий 
Стояновъ и Д. Петковъ.

БЛА ЗѢ НИ!

Кои каквото иска нѣка казва, нъ нашата 
страна се намира подъ управлението на едно 
„патриотическо“ н „спасително за България“ 
правителство.

И отъ какво друго, ако ле отъ безкористенъ 
и „снасителенъ“ патриотизмъ, могжтъ да про- 
исхождатъ вепчкнтѣ прѣдначннання и дѣла на 
днешното правителство ?

Потжикванието свободата на словото, на 
печата; носѣганиѳто вьрху личната неприко
сновенность и онъзи на жилищата наБъдгар- 
скитѣ граждани; увелнчаваиието заплатить на 
чиновницитѣ — „спасители“, а особно на ми- 
япстрнтѣ — „патриоти и спасители“; обрѣме- 
няваннето населението съ нови данъци; нро- 
даванието за данъкъ даже котлитѣ на вдовици, 
хуркнтѣ на бабичкитѣ, царвультъ на овчарина, 
оглѣдалото и брьсначитѣ на берберинътъ и 
пр. пр. „спасителни“ за „хубавата Българця“ 
мѣрки — всичко това кой може да има смѣ- 
лостьта да отрича, че не е насочено ва спа- 
сяванието ни, за въвдиганне на високъ уровенъ 
икономическото състояние на населението и за 
множество други неизброими блага ? — Ако 
ни позволятъ натентованнитѣ патриоти да от
говоримъ съ тѣхнптѣ уста, ще речемъ:

—Само прѣдателптѣ. Истинскитѣ патриоти, 
днешнитѣ спасители на България намиратъ тѣ- 
зи да сж именно спасителни, патриотически и 
прогресивни мѣрки. И не е лй тъй?

А попитайте народа?
О, за народа не смейте да говорите! Топ е 

съ патентованннтѣ, той е съгласенъ на тѣзи 
„спасителни дѣла“ и ги удобрява. Той е цѣлъ 
цѣлиничькъ въ редакцията на в. „Свобода“. 
Вънъ отъ тъзи редакция — нѣма народъ: има 
„тълпа“, има „сганъ“, има само „ирѣдатели“.

Нъ гдѣ е тъзя разбрана масса, този инте- 
лпгентенъ народъ, който да признае това, кой
то за казанннтѣ подвизи на натентованнитѣ 
да имъ въздигне на всѣко жгълче иамятннци?

Уви! Въ България нѣма интелигентенъ народъ, 
разбрана масса, конто да уцѣнятъ всичкптѣ 
патриотически заслуги на натентованнитѣ па
триоти! Майка България е родила само двам- 
ца разбрани и интелигентни синове, които сж 
нейното труфило, нейната гордость: Захарни 
Стояновъ и Днаштъръ Петковъ; а покрай тѣхъ 
и още шесть „свѣтила“.

Ами, не дай Боже, ако исчезнжтъ н тѣ? Ка
кво ще бжде положението на България?—Ед
но отъ най грознитѣ!

Ако се лиши България отъ „вѣрнитѣ си ча
да“: Стояновъ —Петковъ, Муткуровъ — Стам- 
буловъ,Живковъ — Странскнй и Стопловъ — 
Начевичь — пб-добрѣ да пе сжществува!“ каз
ва официозната „Свобода“.

Да, „Свобода“ има право!
Тогава кой ще пази онуй драгоцѣнно сан- 

джче, именуемо „Административно-полицейски 
распорѣждания“, въ което вѣрнитѣ синове на 
България, нейнитѣ „спасители“ и „истински 
патриоти“ дьржатъ херметически заключени 
съ брашовански члючове и самоотвьрженяо па
зятъ отъ „нохитилегво“: свободата на слово
то, на печата и на съсбранията, личната, и- 
мущественната н домашна неприкосновенность 
на гражданитѣ? Кой ще прибира съ „отчаянъ 
иатриотпзмъ“ и „безкористно“ да пази въ джо- 
боветѣ си тѣхнитѣ съкровища, или поне до- 
ходптѣ и каипталнитѣ печалби отъ нродавани- 
тѣ пмъ за даиъкъ: добитъци, рала, котли, ка
зани, тенджери, пъннци, хуркн, чукове п др. 
„неиотрѣбици“?...

Ехъ, Вий, неблагодарна сжщества! Вий всин
ца, които сте вънъ отъ редакцията на офици
озния вѣстникъ „Свобода“, вънъ отъ раекош- 
но мебелнрованнитѣ будуари и салони на па
те нтованнитѣ патриоти; които се печете цѣлъ 
день на слънцето за да обработвате земята, 
които се търкаляте отъ сутреньта до вечерьта 
даъ занант’щоекирѣ дюкяни н търговска кан-]

тори! Вий всинца сте неблагодарни отъ „при
мѣрная патриотизмъ“ на „свѣтилата на Бъл
гария“ — Стояновъ, Петковъ, Муткуровъ — 
Стамбуловь, Живковъ — Странскнй, Стопловъ 
— Начовпчь — слѣдовагелно и „неблагодар
ни синове на България“, „нрѣдатели на оте
чеството си“!...

Прочее, да живѣятъ само натентованнитѣ па
триоти, свѣтилата и снасителитѣ на България! 
Да живѣе тъзи осмица, която въ всичко ирѣ- 
въсходствува и пма право на нрѣимущество ири 
останжлитѣ български граждани, права на вла
дѣніе и доенье „хубавата“ България!...

Отъ все сьрдце редакцията на вѣстникъ „На
родно Съзнание“ молнтствува имъ дълбока фи
зическа и умственна старость, блѣскъвъ ус
пѣхъ въ нжтьтъ на нравствениостъта, по кой- 
то сж трьгналн ржка-за-ржка, и добри сѣтни- 
ни на „безкористния нмъ патриотизмъ“!...

Мѣждѵ друпітѣ градове въ „хубавата Бъл
гария“ и градътъ ПІуменъ занимава почетно 
мѣсто: по своята старость, до сродството си 
съ Прѣславъ, но стратегическото си мѣстопо- 
ложение, „но хубавата си бира“, но оригинал
но — нрѣлестннтѣ сн „кьошкьове“.

Нѣкога славенъ борецъ за свободата, Шу- 
мень днесъ е записанъ отъ натентованнитѣ па
триоти въ книгата на неблагодарнптѣ! А та
кива сж почти венчкнтѣ български градове о- 
свѣнъ онѣзи тѣхнн квартали, които се обпта- 
ватъ отъ Хамовитѣ потомци.

А мината на Шуменъ е голѣма! Запрѣтнж- 
ли сж се Шумненци да водятъ борба про
тивъ тиранията, угнѣтѣшюто, башибозуклука и 
Деребейлнка на ыашитѣ свѣтила, шо водятъ 
борба за благого, щастието и величието си !

Може ли да има отъ туй пб-голѣмо прѣ- 
етжндение ?

За туй Шумненци трѣбва да се обѣсятъ 
до единъ!...

Нъ, уви, у насъ нѣма иди рѣдко има „па
триоти прокурори“, нѣма „патриотическо нра- 
воеждие“, каквото трѣбвало би да има „за спа 
сеинето ни, та въ всичко да слуша осмицата!

Изиска се голѣма реорганизация въ право- 
еждіштѣ институти. За тъзп цѣль има едно 
мнѣнію: да се закриятъ мнровнтѣ, окржжни и 
ашіелатинни еждилнща, а заедно съ тѣхъ н 
вьрховний кассациопенъ еждъ. Тѣ да се замѣ
стить отъ едно вееобщо-вьрховно въ България 
еждилище. То да състои — за икономия — 
отъ прокуроръ и еждпя. Вьрховенъпрокуроръ 
да бжде Димитраки Кьоръ-Иетковлу Свирчу I, 
а вьрховшій еждня — Захарий Стояновичь 
ГІаргу Великий. Тогава да видите Вин право- 
еждие » чудо!...

Нъ до тогава Шуменъ все ще сп сжществува 
и ще„мжти водата“ на „снасителитѣ“ !

До тогава да се дьржи ягко доблѣсната и 
патриотическа полиция съ своята Лпнгура и 
Ревека...

А за доблѣстьта и високия патриотизмъ на 
мѣстната полиция има ли кой да се съмнѣва?

Като признаваме, че столичната е пб-храб- 
ра, пб-доблѣстна и нб-патрпотпчна отъ ІІІум- 
ненската, иоиеже ньрвата прави подвизи нощ
но врѣме въ участъцнтѣ или хумбитѣ си даже 
вьрху слабитѣ и съвьршенно безсилни осемде- 
сеть годишни старци, — ний ще докажемъ че 
и тукашната полиция стои добрѣ.

Четете статията „Шашки вонъ!“

„ШАШКИ В О Н Ъ !“

На западния край на градътъ се намира ед
на твьрдѣ живописна мѣстность, която се на
рича “Кьошкьовитѣ“. Отъ тритѣ страни е о- 
биколена съ високи бьрда, а но коритото й 
тѣче една малка рѣка, водата на която кара 
нѣколко воденици. 116-долѣ отъ воденицитѣ е 
иостроенна пивоварната фабрика. Подъ фабри
ката има още една воденица, а нб-надолѣ вече 
е градътъ.

Най-любимата расходка иа Шуменци е оти- 
ваннето на кьошкьоветѣ. Въ празднична дни 
става такова накоилѣние отъ публика, щото 
често не можн да се иамѣри мѣсто за еѣда- 
«ие въ доста широкдтѣ салони аа фабриката,

За Шумненци Кьошкьоветѣ сж сжщото, как
вото Княжево за Софиянци, Бунарджикъ за 
Пловдйчаие, Бешь-Бунаръ за Старо-Загорци, 
Марноноле за Тьрновчане, Салашптѣ за Само
ковци, и т. нт.

На 16 того, слѣдъ обѣдъ, нѣколко гражда
ни отишле на Кьошкьоветѣ. Като пспнле по 
едиа-двѣ бири, запѣли нѣееньта:

—Защо, майко, защо носишь 
Тѣзъ черни чумбери ?
Да-ли, майко, баща жалишь 
Иль дѣтца измрѣлн?
— Нито баща жаля, синко,
Нит’ дѣтца изірѣли;
Три години става, синко,
Какъ сьмъ овдовѣла.
Уйчо ти ме женп, синко,
За разни ергени;
Намери ми: продаде ме 
На нѣмцка гидия,
Сутринъ, вечерь дѣт’ испнва 
По ока ракия!
Да се кичи само знае;
За друго нехае! . .
Бухалъ еакатъ е въ краката 
Съ ллитъкъ умъ е въ главата! . . .

Ужасно прѣетжиленне! . .
Може ли десно да се прости на тѣзи граж

дани за дьрзостьта имъ аадочно да наскър- 
бятъ „великия патентованъ натриотъ“ Стам- 
буловъ?—Снорѣдъ „спасителната“ теория на 
„новата политическа школа“ на Свирча я Цар
га: — Не!

Слѣдъ 15 минути явява се на сцената око
лийския началнпкъ. Сѣдва въ едно кьошёнце, 
свива се и наострюва уши . . .

Гражданитѣ, безъ да обрыцатъ внимание на 
господство му, иродължиле си веселието. Слѣдъ 
малка една расходка, иб-горѣ отъ фабриката, 
тѣ се врыцатъ въ градътъ.

Вечерьта, сжщотѣ тия граждани, часътъ по 
9, като еѣдѣхж нрѣдъ „Либералното кафене“, 
бндохж поканени отъ полицията да отнджтъ 
въ участъка, гдѣто полицията щѣла да снима 
нѣкакво дознанію.

—Като имаме нрѣдъ видъ нстезанішта на 
столичната полиция вьрху Нено Ненчовъ, Ста- 
магь Димитровъ н Манолъ Неновъ, —заявнхж 
гражданитѣ,— нѣмаже гаранция, слѣдователно 
и довѣрію, че и тукашната не ще ни малтре
тира. Какво прѣетжиленне сме извьрншле ? Раз
бойници не сме, слава Богу! И днесь, н ут
рѣ, и ксѣкога сме тука, въ градътъ. Ако же
лаете нѣкакво дознание да правите —шекеръ 
суя батмадж я ! — и утрѣ може. Готови сме 
да дойдемъ, нъ ве нощемъ.

Други граждани се изетжішхж н казахж:
— Тия хора сж честни граждани. Ний, всин

ца, норжчителствуваме за тѣхъ, въ какъвто 
размѣръ искате. И се задължаваме утрѣ рано
рано да віі ги нрѣдставпме.

Полицията настояваше на своето. Гражда
нитѣ не отетжнвахж. Пьрвата се принуди да 
поиска допълнителни наставления отъ начал- 
чалството си.

Всички очаквахж съ любоннтство разврьз- 
ката на тъзп комедия.

Часътъ кадѣ 111/2 дойде окол. началнпкъ, 
Лингуровъ.

Мѣжду полицията и гражданитѣ размѣнихж 
се сжщитѣ почти думи.

Той со сцусна вьрху едцого отъ ?яя, що сж
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биле на Кьошкьоветѣ п го дрыша за дрѣхата || 
съ думитѣ:

—Ставай! Ставайте иВий,—продължи,като I; 
сѳ обьрнж къмъ другптѣ.

Всички стаиахж на крака п му заявнхж, че 
той не ще може живи да гп откара и арестова.

ІІослѣдва отъ началника на полицията стро
га заповѣдь:

— Шашки вонъ!
Стражаритѣ нзвадпхж си саблитѣ отъ нож- 

ницитѣ.
Гражданитѣ викнжхж:
— Долу саблитѣ! Кадѣ се нампрама ний ? 

Граждани ли сме ний тука, пли разбойници ? 
Удрѣте! удрѣте!

Други, стари опълченци пзрѣвахж:
— Покрай насъ сж мпнжлп хиляди турски 

и ерьбекн крушумп подъ Бабина Глава, Шин
ка, Шейново, Впддпнъ, Кула и ир. и пр. — 
оцѣлѣхке! Удрѣте ни Вин, да Вп видиме! Нѣ
ка паднемъ отъ ударитѣ на саблитѣ на стра- 
жарптѣ на свободна Бъліария, еа освобожде
нието и запазванието на която сме толкова 
страдали! Удрѣте!

И единъ задъ другиго се хвьрляхж съ скрь- 
стени ржцѣ къмъ стражаритѣ. ІІослѣднитѣ обаче 
дпгнжхж саблитѣ си нагорѣ и не смѣяхж-да 
закачатъ никого. А началника имъ, обкржженъ 
отъ десетина граждани, крѣщящи до небеса, 
че това е произволъ, безобразие, башибозук- 
лукъ и др. т. и го каняхж да заиовѣда на 
стражаритѣ, ако му дьржп, да гп заколятъ, 
отетживаше отначало нолегка-легка. до като 
исчезна п се скрп въ полицията!... А стра
жаритѣ, безъ никаква команда, скрихж саблитѣ ! 
си и сѳ отстранихж!...

Това се случи на Арастата, площадь всрѣдъ !- і
градътъ.

Слѣдъ отетжнваннѳто на полицията, вепч- 
китѣ граждани я ударпхж на смѣхъ, на под
игравки и разни фрази за незаназванпе автори
тета на полицията п др. т.

Всички викахж: „Шашки вонъ!“ и се смѣя- 
хж. Думитѣ: „Скандалъ ! Позоръ! Безобразие!“ 
и ир. вьрвѣхж една нодпръ друга.

Това е то полгщия. драгпй читателю! Това 
сж то агента на властъта, които искахж „да 
занизятъ (?) честьта на честния Стамбзгловъ!“ |

Плазѣ му!
Но покана на г. Впча Ивановъ, тѣзи граж

дани отпдохж у него да се норазговорятъ и | 
посмѣятъ за случпвшѳто сѳ.

Подиръ малко, кжщата на г. В. Ивановъ п 
цѣлата махала обкржжихж се отъ стражари, 
посрѣдъ които тържественйо се показваше фи
гурата на храбрия окол. Нач-къ Лпнгуровъ.

На въпросътъ, какво обпчатъ тѣзи джлбо- 
коуважаеми господа, г. Лингуровъ отговори:

—Трѣбва да дойдите въ полицията, да про
изведемъ дознание.

— Нѣмамѳ довѣрпе, не ще дойдемъ сега йогу- ] 
но вріъме,—възразихж каненитѣ;—утрѣ—съ у- 
доволствпе. С’Богомъ!

Всички влѣзохж вжтрѣ. Полицията останж 
вънъ да вардп! , . .

—Добрѣ, като не щѣте сега да дойдете, 
утрѣ ще Ви закараме „подъ конвой“, казвахж 
полицаитѣ.

—Ще ви прѣсѣдне! възразпхж пмъ нѣкой.
Цѣла нощь постоянно се размѣнявахж вар- 

дачнтѣ.
Находящптѣ сѳ въ г. Иваповата кжща граж

дани лѣгнахж да снятъ спокойно, безъ страхъ 
да ги нападнжтъ разбойници...

На другия день сутрпньта, шестима отъ на- 
ходящнтѣ се въ тъзи кжща заедно съ другн-

тѣ граждани, тия, копто сж бпле на Кьошкьо- ! 
ветѣ и се искахж отъ полицията, нодадохж на і 
прокурора при мѣстппя окр. еждъ едно заяв
ление, съ слѣдующаго съдьржание:

Господине Прокуроре!
Още отъ снощп часътъ отъ деветъ на- 

саыъ полицията ни ирѣслѣдва по единъ 
съвьршенно произволенъ начинъ и, събра
ни въ кжщата на Бича Иванова, не ни 
доиуща свободно да си отидемъ по кж- 
щята. Това е единъ противозаконенъ а- 
ресть, това е едно насилие вьрху лична
та ни свобода.

Като донасяме до знанието Ви горне- 
то, най учтиво Ви молимъ, Г не Проку
роре, да направите нуждното за оттьрва- 
ванието ни отъ тия башибозуклуци, на 
основание чл. 32 отъ „Доп. къмъ Вр. С. 
Н равила“ . Явяваме Ви сжщевременно, че 
мнозина отъ нашитѣ съграждане търговци 
нееднократно умолявахж полицията да при
еме даваната отъ тѣхъ за насъ гаранция, 
въ какъвто размѣръ обича; нъ полицията 
категорически отказа приеманието на ка
квото и да е поручителство, а енергиче- 
ски настоява да непълни амбицията си—  
съ сила, йодъ конвой да нн откара по 
участъцитѣ. Обаче, ний. обладани отъ гроз
ною нрѣдчувствие че ни ирѣдстои да ис- 
питамѳ въ полицейскитѣ участъци печал
ната и сыщераздирателиа участь на Ма- 

! нолъ Неновъ и други Софийски грансда 
; ни, варварски истезавани оіъ Софийска 
і та „столична“ полиция. — отвивахме да 
| иосѣтимъ участъцитѣ нощ но време. Отъ 
I друга страна, като имаме нрѣдъ видъ и 
I до сега воденото отъ полицията каприци-1 

озно поведение неирѣ м енно йодъ конвой  
да н а  за к а р а  прѣзъ градътъ въ участъ
цитѣ си — при всичко че се не отказваме 

! додроволно , нъ не съ конвой, да исп ъл-1 
| нимъ поканата на полицията, — не мо- і 

жемъ да се не опасяваме да бждемъ подло-! 
жени на казаната участь м акаръ  и  де- 
немъ . За това искаме Вашею покровител
ство и онова на законитѣ въ „свободно- 
то“ ни отечество.

Забгъліъжка. Не считаме за излишно да спо- 
I менемъ и за обстоятелството, че поради зая- | 

вленпето на нѣколкома нрііежтетвующи наши \ 
съграждани да поржчптелствунатъ срѣщу от- | 
пущанието ни и освобождаванпе отъ загадоч- 
ното нощно иосѣтяванае на ареста, та на дру
гия день доброволно да се прѣдставимъ въ 
полицейското управление, —  Окол. начални къ. 
прочутпй г. Л пн торовъ, заиовѣда па стража
ритѣ да извадятъ саблитѣ си, и, слѣдователно. 
да ги употрѣбятъ!...

Прокурора,— слѣдъ като получи това заяв
ление и увѣренпето на тия граждани, що му 
донесохж туй заявление, че ако се не махнжтъ 
стражаритѣ, никой отъ находящптѣ се въ кж- 

I щата не ще излѣзе, не ще се поддаде жпвъ 
въ ржцѣтѣ на полицията за да го раскарва 
като разбойникъ или като мечка по улпцитѣ 
посрѣдъ пладнѣ,—отпде при окол. началшікъ 
за лвчші обяснения.

Окол. Началшікъ, макаръ противъ волята и 
; амбицията си, биде ноставенъ въ положение да 

прьсне стражаритѣ отъ около г. В. Иваповата 
кжща и да се прибержтъ въ полицията, безъ 
пазенптѣ...

Стражаритѣ се оттѣглихж скромно-скромно.
По улпцитѣ имаше натруианп жени, дѣтца 

и бабички. У едпи тайна, а у други явна ус- 
михка играеше по лицето...

| Подвръ това гражданитѣ напуснахж кжщата

па г. Иванова, като му поблагодарнхж за лю
безното гостоприемство. Лицата имъ бѣхж ве
сели. ухилени.

Слѣдъ като отпдохж на кафенето п пеннхж 
по едно кафе, отпдохж въ полицията.

Дознанието е било произведено по иснѣяна- 
та на Кьошкьоветѣ пЬсень, конто почти еже
дневно и всѣкадѣ изъ градътъ се нѣѳ !...

Когото и да срѣщнете, съ подигравка ще ви 
искомандува: „ІЕашки вонъ!“

Ний изразяваме своето съжаление за прѣ- 
тьрпѣното отъ г. Лпнгурова носрамленпе, което 
длъжп на безразсждностьта си.

Отговорътъ ми.
(Продължение отъ брой 34.)

Второто дразнение иа свободната държавна 
редакция е, че се сьмъ обвшшвалъ Котленскнй 
Околийския Началшікъ дѣто въ времето нанз- 
борптѣ за народни представители изнасили На
родната воля и съ силата на непзестрената сн 
сабя поиска безъ друго да натрапи на граж
данитѣ избиратели кандидатурата на извѣстнб- 
то суйтаре. Това ие е обвинение, а съвьр- 
шенъ фактъ. За лъжливия наборъ въ Котелъ 
сжществуватъ протести, телеграмми п други 
официални пнеофпциалнп документи и събития 
даже и въ архнвптѣ на министерството. Освенъ 
това и до депь днеінень зпае се отъ віНжп 
избиратель и помни се отъ всички Котлепиг, 
4 ‘ на 27 Октомврий 1887 год. ггрезъ дѣня ии- 
ісакьн’ь изб >ръ не стана. Нощѣ часа но 6 ’/-2 
алатурка сж се събрали една банда нощни бу
хали, а не граждани-данъкоплатци, за х/-> часъ 
провъзгласили за народни избраници хаджи 
Тодоръ касаипнътъ и другаря му Захария Сто
яновъ. Тоя позоренъ фактъ на дпешпото пра
вителство Котленцп сж готовя да го докажатъ 
и съ показанията на едва що провървелитѣ 
дѣчпца, копто сж, бпле наплачосани отъ дне
вния скандалъ при распъжданието на пзбира- 
телитѣ и копто съ сладкото сп дѣтпнеко го- 
воренпе распѣвать още „долу мѣдвенчанп съ 
прьснатп главп, долу омразния старший Гунчо, 
не щемъ суйтарето Захарпя Стояновъ!“

Ако правителството и подпръ тази обще из
вѣстность са съмнѣва въ пбкуственния нощенъ 
пзборъ, нека пенрати анкетна комисия за смѣт- 
ка на самитѣ граждани-избиратели, която ако 
не друго поне ще изучи какъ се правятъ но
щѣ избори, когато преспокойно сн спжтъ да
нъкоплатците. На всѣки случай не безин
тересно е пзучванното на тон вънросъ, защо- 
то отъ една страна правителството ще се увѣ
ри въ безобразията иа подражатели тѣ си-бѣли 
души изъ провинцията, вслѣдствне на копто 
числото на недоволнитѣ расте отъ день па 
день, а отъ друга страна гражданнтѣ-пзбпра- 
тели нравствено ще се удовлетворятъ за дѣто 
имъ се послушало гласътъ. Тука всички гра
ждани настоятелно пзпекватъ да се раскрие 
възмутителната нощна кражба на народната 
воля отъ самозваните патриоти на диѳшпптѣ 
обстоятелства. Разбпрамъ .въ едно нрестжпле- 
нйе да са укриятъ всѣкакви слѣди за потул- 
вашіе дѣлото, нъ въ тоя случай когато самия 
фактъ е теватуръ, не остава нищо друго ос- 
вѣнъ да са мълчи отъ противната страна за 
да не възбужда народната ярость и позорътъ 
да са разглася за всенародно уянаваипе. И 
наистина, нека са нпше п въ многоброннптѣ 
притурки на в. „Свобода“ за предатели, чер
ви души непримирими наши врагове и пр. и 
пр., нъ фактътъ е на лице, че имаме нощни 
депутати, на които работитѣ са страхуватъ отъ 
дневната свѣтлина и че народния интересъ на
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десятки хиляди данъкоплатци на сила се за
щищаван. отъ хора касапи и Іпіъі оиапіі дър
жавни редактори храни-боже като сустарото 
Захарин Стояновъ.

Наистина азъ не бѣхъ старшия въ Кюетеи- 
ди.ть нн и не мог* да бжд&. Мплостьта ми е 
глѣдалъ всѣкакви избори въ Франция и Бел-

ление. Азт. като сСюстендилский Окр. Управи
тель / . ......  . бѣхъ да взема всички мѣрки спо
ред:-. .......................отъ Министерството инструк
ции за д:: оздравя свободата на гласоподава
те лагѣ, къ не ложахъ да отпдж до онази край
ность. както по нѣпдѣ си е стапяло, да пре- 
облачамъ джандармп, 'разснлни н др. за да иу-

гия. н ь разбира, че длъжностыа на админп- Щатъ оюлетинп въ урната, въ полза на натен.
стратора, когато се псказва тържествелно ііа- 
родяата воля, е да благоговѣй и да нави са
мо редътъ и тишината въ време на пзборитѣ, 
безъ ;і.а се. мжчн да натрапи тоя или оня кан
дидатъ за избранникъ, защото тъй му се би
ло цришеинало отъ страна -съ писма и визит- искать правда,

Ако тжреиигь рѣдъ,

тованнитѣ патриоти или на черніггѣ души.
(Слѣдва).

Чорбаджийско поучение

ІМжчатъ са да бждо 
{Народътъ добрѣ, 

Голъ п босъ ще ходитъ.|Да нѣма тиране,
ска фракція. Іъи ш. Франція соцпалистиче-. в вд тоет> свѣта Нито робове, 
скитѣ и къ Белгия антикдерикалшітѣ маинфе-

«?< картички отъ която и да било иолитиче

стацнн се руководя гь отъ еамитѣ ир&ватед- 
ственни агенти до погледаното исиълнешіе на 
арограямата ияъ, а не като у насъ сега да 
се възбранява свободното слово въ иублични- 
тѣ мѣста и да се ирѣтьлкува за иредателс-тво 
иаіі-добрпя п пскрснъ съвѣтъ на гражданя къмъ 
правителството за единъ просто капризъ и ли
чно гонение. Защо <»с дьжемъ повече? Нѣка 
дьрщавнитѣ редактори направо ни кажжтъ: мо-

Човѣкь ти богатъ? 
Продавай нарбдъгь, 

зсе ли открито и направо да се критикува по- ; Бѣси своятъ братъ! 
митическата ни крина отъ всѣки гражданинъ, !|-Щ° Т1! ‘рѣба правда,
които тъй ежщо като тѣхъ милей за свободата !: (дв')<",од:і 11 рЬдь,

, ,, ііЬапжлии си джебътъ,
» ■«яамсшФстьт и» отечеетв.ото ? Зши.о і» - | ,д прт. „ )1ет.к0
вѣет-аа пасива « патентовала народния н а -:|3|111, ъ ,,, а.ш ,гѣ^

Снчкатѣ зиівѵвагі. ІСнчіште еж голи.
> нает. сжет. лжжа, .Нѣжатъ пи пара.
Само тѣлъ добру патъ,'[Ходятъ гладни, босп.
Ш.0 длятъ кржвьта Газахъ изъ культа,
На споите братя. ,ГІ ь іСѣки за тѣхъ казва:
Ни поятъ народъ. л  еж п а в я .
И « , ч.••яватъ ГГаю1 лп
Отъ чуждия ГТ. иог т. д а № а  д#вр#?
Искащъ ли да станетъ; тт

„Нѣматъ дрѣха, риза,
Нѣматъ пи пара,— 
Зеле да парѣ ждать— 
Управятъ свѣтитъ.“
Ако иекашъ и тп 
Да станеш ь катъ тѣхъ, 
Мисли за свобода— 
Ще станетъ за смѣхъ!

Щб и день и нощь 
Бжлнуватъ свобода, 
Боратъ са за рѣдъ, — !

гриотнзіъ до фанатизмъ и титулува себѣ си 
6іьли души и едипственни сиаситеги на отече
ството? Най-еѣтнѣ защо да се еъздаватъ ие- 
куствевни комплоти но наГі-затъятеннтѣ лЬста 
на държавата и да се хвърля прахъ въ очптѣ 
аа народа съ масалигѣ на сѵйтарето въ име
то на нещастната българска свобода и неза
висимость?... Впрочемъ, да не се отстраняваме 
отъ врѣдмета си относително ролята на адми
нистратора въ време на пзборитѣ. Високопо
ставения чиновникъ, като общественъ служи
тель, е чиновникъ изобщо на населението. За 
него нѣма въ време на пзборитѣ българи или 
тѵрця, бѣли яли чьрнн ;:.уг;н' патриоти или 
арѣдатели. Той не трѣба .да з.тоунртрѣбява съ 
влиянието високото положение за избираішето 
на гоя или оня капдцдатинъ, лито нъкъ да 
позволява на нодчшіѳіпітѣ си да апігиратъ за 
любимецътъ си съ заплашванне, че въ случаи 
па несполука въ изборътъ или ако се избере 
X.. ще бжде отчисленъ. Това начало строго ее 
почита въ всички конституциошш държави, гдѣ- 
то нолитическитѣ партии се боратъ да иро- 
карат'ь свшітѣ идеи, а ае да съснпятъ лични- 
тѣ си врагове. за частші дертьове. Тамъ ирѣдста- 
вителитѣ на една партия не считать физиче
скихъ недостатъци на человѣка за опозиция, 
каквото в. „Свобода“ тржби въ всѣки стълбъ 
съ Иванчовага глава и Стояновитѣ крака и о- 
ще да титулува своитѣ политически неприяте
ли съ наши врагове. Побратимъ Захарий и го- Честь и добрини. 
сцодинЪ Свирчо много черенъ хайверъ и пе- ;| «Общо не п.зѣдаи. 
пени ягиета (не сухоѣжбина) трѣба да пзѣджтъ ^>жд0 не гр'І1'и‘ 
за да разберетъ поне наи-елементарнитѣ на- .пцдц

Бащинъ Съвѣтъ.

Деньтъ не убивай, 
День тт. не губи, 
Сшшо, ири.тѣжавай, 
Труди се, учи!
„Времето е злато. 
Времето іі пари;
Но то е крилато, 
Добрѣ го пазѣ.
„Празно не яйнувай 
Ни часъ, лито день: 
Безь работа м и н утъ ,
В пагубенъ день. 
Работи, груди ее:
Тру <гп, е имо.тъ. 
Слабите под.о.іиіяй 
Съ !!<•:•' , съвѣтт
„Общо.

| То о >\ :: :
Добре ще іфсЛіінешъ 

I Срі.дъ добарь народъ. 
„Доръ народа й боленъ. 

; Какъ ще будетъ здравъ? 
| Срѣдъ народъ поробенъ,
| Кажи—кой е правъ? 
„Общаго обичан. 
Общото пази,
Отъ него ѵчѣквай

кУтрѣ ще ио-силенъ 
'Да смаже и тебь, — 
Правото да пазишь 
На сѣки човѣкъ. 
„Хората сж равни, 
Сѣкога помни:
Гѣ трѣба да пматъ 
Равни правди ни.“
Ткіі ма татко учи,
Като още младь,
И азъ го иослушахъ — 
Не станахъ богатъ! . . 
Сичкото си дадохъ 
За общо добро; 
Жертвувахъ, помагахъ, 
Дорл. лмахъ съсь що. 
Борихт. се съсъ зл -то, 
Падяхъ и ставахь,
И отъ нищо мене 
Не бѣше ме страхъ. 
Сега ежмъ остапал'ь 
ОЬтенъ спромахъ:
Ази, братя, дадохъ 
ІСичко. що нмахъ.
;Смѣйте се надъ меие,
| Бѣгайте отъ меш»,
'Като че ежмт, чумахъ, 
іБѣсенъ и безъ умъ.
;Но ще дои де скоро 
і ПравАдниять часъ,
;Че тогас'і, ще видимь
Кой е нравъ отъ насъ

чала «а политическа борба. Ій  за сега сж мно- !і^дц де а&чешъ, бпешт.іПІе да видимъ ние 
го смѣшай въ очптѣ на всѣки пскрёиъ патрп- I Никого въ тозъ свѣтъ:! С рѣдъ тоя народъ 
отъ,, кьто се иапънатъ съ немощнптѣ си сили Брата си катъ биешъ, Кой е билъ отъ назе 
да защищаватъ съ патентъ народната кауза. Д-’0 сеоѢ си биешъ. 'Човѣкъ, а не Скотъ. 
ІЦе кажемъ, че ако у насъ се вардеше толко ||
“Рмичае « съвѣсгность лрв иаборітѣ, то і.е да се аиае в1, ІІастояще
щѣхио да іі«*« убнйс.за въ Дуоііици, рЬ»вя да :щ .Чо|>ооджнііско Поучение*1, пли „Ва- 

Ку-гаошца. Плѣвенг. л Горіія-Орѣховаца и || СъМиъ- е м опо  „а ,, О а ^ .д о а д . 
ві. священыата ограда на камарата не щѣхж 
да слизать хора компромитиранн но безобра
зията си даже и дрѣдъ простодушною яа се -}]
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Излѣзла е вече и се распродава изъ града 
една брошура отъ г Тод. Икономова, съ за
главие: „Сьмохзалст-еата га патриотитѣ и и- 
стинското положение па Българгя“. Въ иду
щій! броіі на вѣстника сп ниіі ще се помжчпмъ 
да разглѣдаме тая нова брошугра на г. Иконо
мова и да се произнесемъ.

Като загатва за нѣкаква брошура, испрате- 
на до нѣкой руссенски граждани отъ прѣда- 

: телптѣ изъ Браила, „Свобода“ натѣква че и 
нпй с»е били взѣли ролята на тѣзи окаянни- 
цп. Ний протестираме противъ тъзи клѣвета.

І Ако сме помѣстили нотата на русскою прави
телство, ний попълнихме една длъжяость: да 
освѣтляваме чіітатслитѣ си но всичкитѣ жиз- 
неинп въпроси. Нъ нігй не казахме, че то трѣ- 
бва да се Удовлетвори. Нашето мнѣние е дру
го. Обръщаме вниманието на „Свобода“ вър
ху втората нп уводна статия.

Безнравствения слі хората около „Свобо
да. и Природата, още отъ първото идгь ноя- 
вйванис на свѣтъ, ги е надарила съ всичко, 
освенъ ся, богатството, което туря чог.ѣка на 
подобагощата мѵ висота—честностъта. Сиро
маси ечи тѣ отт. таи страна. Нъ въ замѣна 
на тая загуба, тѣ еж, олицетворение па най 
гол М а  мерзость. Казани два-т'рм реда пс- 
креййо отт. тѣхплтѣ политически противни
ци, с.ъ достатъчни да ги накаратъ да иолу- 
дѣятъ и въ апогеята на лудостьта си да за
бранятъ всѣка свѣсть. „ / Калки сжщества“, 
„продажни креатурн“, „нравствсннп изроди“ 
сме ние въ тѣхіштѣ очи. Нъ защ о?— Защо- 
то ние излѣзохме да ги осжДимъ за тѣхни- 
тѣ нечисти дѣла, защото си попълнихме дт.л- 
гьтъ кт-мъ отечеството, като вѣстникари, да 
осадимъ стрѣділепието имъ къмъ авантюри, 
съ които ще закопаятъ тая клѣта България. 
ІІѢка. види свѣта, въ какви мръсни ржцѣ е 
Остаижло водянисто еждбииитѣ на отечест
вото ни. Тия хора иматъ безочливостыса-да_ 
ни нарича гь. „ренегати на либералната пар
тия.“—Скандалъ!... Тия хора, които стжп- 
кахж съ щикове, интернирания, арести, пия
ния но участт.цптѣ оссмдесеть годишни стар
ци, всички свѣти начала на либерална
та партия, ни обвиияватъ въ ренегатство!.. 
Готвили сме се да спекулираме съ злощас- 
тията и тѣглилата на майка си! Има ли по- 
голѣ.ма. безсъвѣстность ? ! . . . . Ако за зло- 
щастие дойде единъ день да исплащаме ваши- 
тѣ грѣхове сторени па тая майка, ние съ 
оржжие .вт. ржка ще я защитимъ, когато вші 
с ь обръснати глави и пълни джобове ще бѣ
гите прѣлъ деветь гори въ десета. Търгувай
те още съ търпението на народа, безсрамници !

Отъ името па „Майка България“ въ 133 
брои на привителственпата „Свобода“ единъ 
патентованъ майчинь натрпотъ, като оппева 
положението на България отъ мпнжло врѣые, 
какъ е била почти иетстотпиъ години черна 
робиня, какъ иѣкоги е расклащала отъ дъно 
велнчественната Византийска империя, какъ е 
страдала и е прѣкарала тя толкова черни тѣг- 
лила, до като пай-послѣ въ нея блѣсна свобо
дата едва прѣдъ десетина години и какъ въ това 
кжео врѣме тя о ирѣкарпала и добри и лоши дни 
до като достигне до днешното критическо поло
жение. нрѣдлага, подъ форма па аііель отъ 
страна на „Маііка Бъ ігарня“, мѣрки за спа- 
спваііието на България, конто се състоятъ 
вт. три точки. II іи! цитираме отъ това възва- 
ние на „Майка България“ .къмъ пеннитѣ си
нове слѣдуюіцттѣ рѣдове, въ конго се съдьр- 
жжгь лі’.ркитѣ за, пецѣряваішето на болеститѣ 
на злочеста България:

„Азъ, въ името на правото сп като манка, 
в ъ . името на Всемогущаго Бога на правдата и 
на морала, апнелирамт. прѣдъ ыоптъ ІІомаза- 
ішшсъ и нрѣдт. правителството ми п гн ііокаи- 
вамь да се сянлятъ надъ меие и да ми нояог- 
іі.ѴчТЪ въ тѣ'и тѣжки минути Временното сап- 
рание па аериодичеспийтъ иечатъ е първото 
условие за тази ми иомощъ, а нсиращанието 
на свичкнтѣ безчестници въ мѣегата, гдѣто сж
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се родили пли испжжданпето имъ навъиъ отъ 
предѣлитѣ ми и иоставянпето имъ подъ над- ; 
воръ е второю условие за това. Времена за \ 
партизански и мръсни борби не сж сега. Не- : 
милостивото наказание на всѣкого, който вдигне 
ржка противъ мене, е третото условие“.

Нѣка чптателптѣ сами се произнесетъ, да 
ли се тия лѣковетѣ, съ които ще може да се 
псцѣри тая клета България. Ний мислимъ, че 
сжщинската „Манка България“, ако й се поз
воли да апелира, ще попска други цѣрове, а 
не такива каквитс иска „Майката самона иа- 
тентовапитѣ !„ — Въ идущей брои ний ще го- | 
ворпмъ по това п5-надт»лго.

Реакционерътъ 3. Стояновъ не може да на
пише двѣ думи, ако прѣдъ себе си нѣма ли- ; 
цето, за да почне да псува и инсинуира. Въ 
нодлисиикътъ на „Свобода“ брой 134, като | 
се нрѣдставя за единствснния честенъ чо
вѣкъ, като йену ща хиляди глупости, за да до
каже, че никога не билъ подкупенъ, забра
вя отпустижтитѣ, непомнимъ добрѣ, колко 
хиляди лева нрѣзъ 1885 г. ужъ за „Занис- 
китѣ м у“, залавя се съ „Дьрварова“; и пма 
си право човѣка:

Тоя „Дыжаровъ“ го извади прѣдъ публи- I 
ката тъй голъ и босъ, какъвто си е. Тогава 
какъ може да се тьрпи?! Но не може да се ; 
помири, безъ да потърси, кой е тоя „Дьр- 
варовъ“. И  като субектъ, отъ тия съ силно 
обоняние, наученъ всичко да мирише, док -̂» 
палъ се за Д. Благоева Макаръ и да бѣхме 
му казали, че умразния нему „Дърваровъ“не е 
Благоевъ, той пакъ останжлъ съ първото си по- 
дущвание. И да видишь сѣче на части Благоева! 
дьрзость бай Захарий дьрзость!. І Іий пакъ 'ги каз
ваме, а и прѣдъ читающата публика заявяваме, 
че „Дьрваровъ“ не е Благоевъ; за туй не мжчіі | 
болниятъ си мозъкъ, ако и то го имаиіъ, за ! 
да не се съвьршенно растрои!...

Въ послѣдняя -134 брой на „Свобода“, 
на края въ единъ подлистникъ, г. Захарий 
Стояновъ отговаря и на „наранената катерич
ка“ отъ Чирианъ, г. Кожухаровъ, който бѣше 
се одьрзостилъ съ едно отворено писмо въ 
вѣстника ни да пита бай Захорая за получе- ! 
ний му орденъ. Отговаря Захарий, отговаря 
сиромаха, но, ахъ. Нѣма куражъ! Туку смуто- 
левилъ нѣщо отъ 3 — 4  рѣда, като отговоръ, | 
и туй то. Съжеляваме го!

Пишжтъ ни изъ Севлиево отъ 16 М артъ: 
Тѣзп дни тука Администрацията развива не- { 
бивала енергия по събирание даждпята. Изъ і 
града щжкатъ стражари, които неотлжчно ди- : 
рятъ данъконлатцитѣ и не ги пзоставятъ, до { 
като пе платятъ до пара данъка сп. Нѣма | 
никаква милость и отсрочка и за бѣднитѣ, ко
ито окол. пачалникъ и градския кметъ запла- і 
шватъ съ проданъ на движимоститѣ имъ, ако | 
тутакси не внесътъ данъка си. Гражданитѣ сж \ 
се смаяли какво да правятъ, когато по нѣма- і 
нпе алжшъ-веришъ сж останжли безъ пари. Чу
дятъ се тѣ защо при такова пѣмание бѣше не
обходимо прѣтоварванието имъ съ иб-тѣжки и 
нб-нови даждпя. Денутатитѣ мълчжтъ на туй 
запнтвание.

Вѣстникъ „Ъа, В и і^ а г іе “ казва, че 
Сноредъ една телеграма отъ Виена до в. 
„ Т е т р з “ , Принцъ А. Батембергъ, бив- ! 
ший нашъ князъ, се помирилъ съ Рус- ! 
ский Ц аръ и въ случай, че князъ Ф. Ко
бургъ бжде иринуденъ да напуетне Бъл- 
гарский прѣстолъ, то Русский кандидатъ 
щѣлъ да бжде Батембергъ. СМщий вѣст- | 
никъ казва, че ако единъ день вастоя- 
щий князъ на България напуетне прѣсто-1 
ла и остави България, нѣщо, което не 
ни се вѣрна, то Народною Събрание на
вѣрно ше избере отново Сливнишкий ге
рой и то не като князъ, а нѣщо повече.

Спорѣдъ едва депеша па агенция хавасъ 
изъ Пловдивъ, Българското правителство е

изискало обяснеппя отъ Портата, за дѣто пос- | 
лѣднята е иарѣдпла ио Румс ...ата грагица 
единъ кордонъ отъ войски пѣхота п кавалерия.

Дѣлото на майоръ Попова, аррестовапъ отъ 
і кѣколко дои пасамъ, е сплѣтено отъ деклара- 
| циптѣ на евреи, които казватъ че сж плати- 
і ли едно военно откупуванпе, за да не сж прѣд- 

ставятъ прѣдъ наборната коммпспя.
Анкетната коммисия заповѣдала арестова- 

иието на тия евреи, и нзучванието но тая ра
бота ще бжде отдѣлно отъ пьрвитѣ обвинения, 
конто тежжтъ врьхъ майоръ Поповъ.

Нѣкакви намѣрения, отдавани на тоя офи
церъ, който билъ заплатилъ князь Фердинан
да съ едно нронунцпаменто, въ случаи че се 
вилялъ арозтуванъ, сж неосновни. Войската ще 
бжде хладнокръвна прѣдъ тоя въиросъ по зло-

| унотрѣбление. 
і ‘ __

Г. Назаровъ, инспектора на дьржавнитѣ у 
чилища, въ рапортъть сн за бунтуванието на 
ученицитѣ при Габровската гимназіи, като 
говори, кои сж били причішитѣ за тия бун
тувания, казва, че ученицитѣ се настроява- 

і ли да правятъ това отъ вънкашни лица и 
• чрѣзъ вѣ.стницитѣ съ цѣли партизански и 

за задоволявание на своитѣ си капризи и нр.
Ако г. Лазаровъ е намѣрилъ расковничето 

; на ученическитѣ бунтувалия, ний нѣма що 
I друго да кажемѣ, освѣнъ да еъжалимъ, че уче- 
і шщитѣ у насъ сж станжли играчка на пар- 
{! тизански цѣли и капризи и да осадимъ съ 
;! него заедно виновницитѣ.

Едничко само, което ни очудва и което ни 
; прави да ирѣд полагам и, че г. Лазаровъ е по

искалъ да бжде награденъ отъ своя съграж- 
! даиинъ, „Спасителя на България“, еъ нѣкое 

„спаси бо“, като е нарѣдилъ списъкътъ на 
; опозиционнитѣ на правителството вѣстници 
1 и ги е обвинилъ въ подстрѣкателство. За 
| нѣкой вѣстници ний ще се съглаеимъ на

пълно, че сж направили мечешка услуга на 
! учебното дѣло, но да се говори, че „Народ

на Съзнание “ е подбуждали ученицитѣ, или 
I е удобрявалъ тѣхнитѣ поетжпки, е по-вече 
I отъ непростителио.

Ний молимъ г. Лазарова хда ни каже, въ 
I кой брой отъ вѣстника ни е ерѣщнжлъ нѣщо 

написано, чрѣзъ което да се подбуждатъ уче
ницитѣ на бунтове или да се удобрява тѣх- 

I ната поетжпка. Види се, г. Лазаровъ или не 
I е челъ „Народно Съзнание“ прѣзъ врѣмена- 

та на бунтоветѣ, или други сж му съобщи
ли подобно пѣщо, а той го е зелъ въ чиста 
монета и е побьрзалъ да увеличи числото на 
виновницитѣ съ нашия вѣстникъ.

Това не му прави честь...
Ний ще поговоримъ, може би, въ иджщи- 

тѣ си броеве да ли ученическитѣ бунтове у 
насъ сж послѣдствію на из л. или има 
нѣщо друго, което трѣбва да се вземе йодъ 

I внимание...

| Т .<&
Учителя отт» Габровската гимназия, свящ. 

С. Кжневъ, е прѣмѣстенъ за такъвъ при Со
фийската гимназия. Ний не вѣрваме да не сж 
най-добрѣ извѣстни на Министерството нрав
ствен нитѣ качества на тоя "вовѣкъ и да ли 
той съ поведението си пе е единъ отъ най- 
главшітѣ виновници на послѣдйитѣ смуще
ния на ученицитѣ въ Габрово.

Защо тоя учителъ се мѣсти въ София? Да 
ли Министерството е напълно увѣрено, че тоя 
човѣкъ въ ижтуганието си до София ще у с- ; 
нѣе да си промѣіш изъ пжтя своитѣ на всич- 1 
ки извѣстни нравствепни качества, когато е і 
изг.ѣетко, че тоя човѣкъ не е билъ кадъренъ ! 
отъ толкова години га самъ да се поправи?

Най-сетнѣ нѣма що да се прави: трѣбва 
і| да признаемъ, че тая мѣрка на министерство- 

то е въ иолза на учебното дѣло и г. Живковъ 
узналъ, че и о тоя начинъ ще се уредятъ учили- 
щата ни. Обаче ний не вѣрваме.............

Споредъ съобщенията на Іоигиаі 4е у і.- 
[I РеііегйЬоиг^, при размѣняванието на телеграм- 
і митѣ мѣжду Петербургъ и Санъ-Ремо, прѣди 

да тръгне сегашния германския императоръ 
|! за Германия, била изразена твьрда увѣрен

ность въ дълговѣчнитѣ традиции отъ друж
ба мѣжду двѣтѣ господарства.

Въ Австрия и Италия е извикало особен
но неудоволствие това обстоятелство, че, по 
собственною роспореждание на императора 
Билхелма, неговитѣ смьртни останки, освѣнъ 
висшитѣ германски знакове за отличия, би
ли окрасени отт» чѵждитѣ орден и само съ 
русския георгиевский крьсть и русский ме
даль.

Отъ Нѣколко врѣме пасамъ се говори твьр- 
і дѣ много за едно въстаническо движение 
і въ Босна, провинция окупирана отъ австрий- 
I цитѣ, тъй както и Херцеговина, въ силата 
: на Берлинский трактатъ. За това, Виенскитѣ 
; вѣстници пазятъ мълчание и даже по нѣго- 

га похваля вазъ администрацията на Финан
совия министръ Калай, въ чийто министер
ский департаментъ сж причислени окупира- 

, питѣ провинции.
„Таймсъ“ публикува една депеша отъ Вие- 

ена, която нодтвьрдява Фактътъ за смуще
ния въ Босна и имъ казва причината. Бошня- 
цитѣ, спорѣдъ английский вѣстникъ, били 
привикнжли въ врѣмето на турското влади
чество, да плащатъ налозитѣ въ натура; за
дължението да ги плащатъ въ пари е чссто 

| причина за безпорядъци, които нѣматъ іаж- 
! постъ.

Кореспондента на Таймсъ увѣрява, че 
Босна, както и Ерцеговина, ежвъ нормално 
състояние, въпрѣки панславистскитѣ агита
ции. Както и да е, нъ въ Цариградъ се го
вори за сбивания, които сж се случили мѣж
ду боишашкитѣ възсташіпци и австрийскитѣ 
войски въ Вучиградъ и въ Тузла; Р сдифъ  
паша, командантъ въ окржга Касава, е по- 
виканъ въ Цариградъ за да се споразумѣе 
за вземанието па прѣдпазителни мѣрки за 
заназвание на границата. Има прочее, какво- 
то и да казва Таймсъ, нѣщо ненормално въ 
окупиранитѣ провинции.

Ето съдържанието на два документа, изда
дени отъ германския Императоръ, Фридрихъ III, 
пзведнъжъ слѣдъ пристиганието му въ III ар- 
лотембургъ :

Възвание къмъ Германския народъ.
Къмъ моя народъ!
Отъ богатия съ лаври животъ императора 

се нрѣеели въ вѣчностьта; въ възлюбленния 
ми татко, когото изъ оплаквамъ и еа когото 
Заодно съ мень дълбоко скърби кралевекпя ми 
домъ, вѣрния Прусский народъ е изгубилъ 
вѣнчанния сй съ слава краль, Германската на
ция— основателя на нейното обединение, въе- 
крьсналата империя—първия си германский им
ператоръ ! Неговото въздигнжто име ще бжде 
неразривно свързано съ цѣлою величие на 
германското отечество, въ въстановлението па 
което сж заслужили награда неуморимитѣ тру
дове на прусския народъ и на неговпя госпо
дарь. Съ неуморима бащинска грижа като е 
довелъ нрусската армия до височината на при
званието й, Краль Вилхелмъ е положилъ твър
ди основи за тия одьржани подъ неговото прѣд- 
водителство побѣди на германското сржжие,коя- 
то^създадохж германското обединение. Съ това 
той е обезпечилъ на господарството такова мо- 
могжщественно положение, каквото до тогава 
всѣко пѣмско сърце жаждаеше, но едва ли е 

I дьрзало да се иадѣе за достиганието му, и то, 
че той е добилъ па народа сп гореща, богата 

; отъ жертви борба, нему било отрѣдено да у- 
I ЯГЧИ п развие благотворно чрѣзъ дълга мир

на работа прѣзъ врѣмето на многотрудною му 
правленію. Съ спокойна увѣренность, опирайки 
се на собственната си сила, Ге мания е зане- 
ла сега почетно мѣсто въ съюзътъ на наро- 

і дитѣ и желае въ мирното саморазвитію да сѳ 
наслаждава отъ опечаленото. За вепчки тия 
ний длъжимъ на императора Билхелма. на пе- 

I говата всѣкога непоколебима вѣрность къмъ 
! дългътъ, па неговата неуморима, посвятена са- 
і мо за благою на отечеството, дѣятелпость,
| която се е досѣгала на неизмѣнно доказаната 
! п раздѣлена отъ вепчкитѣ племена, готова да
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всѣкакви жертви ирѣданнбсть. На мель сега 
ирѣминжхж вснчкитѣ права и обязанности, свър
зани съ короната на моя домъ, и азъ се рѣ- 
шнх'ь да ги пазя вѣрно въ тѣченнето на това 
време, което чрѣзъ Божията воля ще бжде да
ровано въ царствуваниёто ми. Прошікнжтъ отъ 
величието на моята задача, азъ ще се стрѣмя і 
съ вснчкитѣ си сили да продължж дѣлото въ 
тоя духъ, въ какъвъто то е било основано:— 
да направя Германия подпорка на мирътъ н 
въ съгласие съ съюзнитѣ правителства и кон- 
ституціюинитѣ учрѣждения на империята и 
Ируссия да се грнжж за нроцьвтяванието на 
Германската земя. На вѣрныя си народъ, кон
то е билъ за моя домъ и въ свѣтли, и въ 
тѣжкн дни въ течение на много вѣкове, азъ 
заявявамъ моето неограничено довѣрие, защото 
сьмъ убѣденъ, че на неразривната свьрзка мѣ- 
жду господаря и народътъ, който съставля
ва, независимо отъ каквнто и да е нромѣня- 
вания въ господарствениіш животъ, нетлѣнно 
наслѣдство на Хохенцолернския родъ, всѣкога 
тъй С/Ѵлдо вѣрно почина моята корона, както и 
нроцьвтяванието на страната, къмъ управле
нието на конто азъ сега сьмъ новикамъ и на 
конто обѣщавамъ да бждж справедливъ и как
то въ радости, тъй и въ горесть да бждж вѣ- 
рень краль. Господъ да ми даде благослове
нно и сила въ това дѣло; на което огь сега. 
е иосвѣтенъ живота мн.

Берлинъ, 12 Мартъ 1887

Фридрихъ.

Рескриитътъ на императора и краля па и- 
мето па императорския кани/іеръ и президен
та на министерския съвѣтъ.

Любезний княдее!
Като встжпвамъ на управлението, азъ усѣ- 

щамъ нотрѣбиость да се обьрнж кт.мъ васъ, 
многогодишния, испитакъ слуга на моя Козѣ 
ночнвший родитель. Вий бѣхте вѣренъ н смѣлъ 
совѣтникъ, който даваніе на цѣлитѣ на него
вата политика опрѣдѣлешш форми и оенгоря- 
вашепнъ плодотворно осжществление. Азъ и до- 
м’ьтъ ми сме длъжни вамъ горѣща благодар
ность. За това вий имате право лрѣди всичко 
да научите тия взглѣдове, конто ще иослу- 
жжтъ за основа на иравлението ми. Констпту- 
ционнитѣ и иравовитѣ начала на империята и 
Ируссия трѣбва иай-нанрѣдъ да се заякчжтъ 
въ иравителственното съзнание и правава на 
парола. Отъ това трѣбва да се слѣдва да се 
нзбѣгватъ по въяможность иотрясенията, изви
кани отъ честото нромѣняванпе на господар- 
ственнитѣ учрѣждения и закони. Развитието 
яадачитѣ на императорското правителство трѣ- 
ба да остави неирикосновенни ония главни о- 
снови, на коитое стояло твьрдо ирусското го- 
снодарство. Въ империята констнтуцношштѣ 
права на вснчкитѣ съюзни госиодарства трѣ- 
ба да бжджтъ тъй сжщо добросъвѣстно уважа
еми, както и правата на рапхстага, нт» и отъ 
еднитѣ и отъ другптѣ трѣбва да се иска ед
накво уважение къмъ правата на императора. 
При тона трѣбва да се има прѣдъ видъ, че 
тия взаимни нрава трѣбва да служжтъ само за 
поднганпето на общественното благосъстояние, 
което си остава най-впсніия законъ, и че на 
изново проявляющитѣ се несъмиенни нацио
нални нужди трѣбва всѣкога съ пълна мѣрка 
да се дава удовлетворение. Необходимой и 
иай-вѣршій залогъ за безпрепятственною нрѣ- 
успѣвание на тия задачи азъ виждамъ въ не- 
отслабимото поддьржание на отбраиителнптѣ 
страни на страната: моята исиитана армия н 
развивающня се флотъ, на който, вслѣдствне 
нрндобиваннето на заморски владения, сж лѣ- 
гнжлн сериозни обязанности. II армията, и фло- 
тътъ трѣбва постоянно да се поддьржватъ на 
висотата на развитието си и съвършенството 
на организацията си, която е създала тѣхна- 
та по-нататъшна способность за дѣйствие. Азъ 
се рѣшнхт, да унравлявамъ въ империята и въ 
Пруссня, съ добросъвестно пазяние постано
вленията на имперската и нрусска конституции. 
Тѣзи постановления сж издадени отъ моптѣ 
прѣдшествеимидп на троііътъ отъ мждрбто съзна
ние на неотвратимптѣ погрѣшности и Нрѣдсто- 
ящитѣ къмъ разрѣшенію трудни задачи на об
щественици животъ, и трѣбва да бждатъ въ

Л зд а  Д р у щ т ш і а і в д в  Візши."

всички отношения уважаеми, за да може да се 
прояви тѣхната сила и благотворно влияние. Азъ 
искамъ, щото принципътъ на религиозната вѣ- 
ротьрінімость, която се е считала въ моя домъ 
за свѣщенна въ течение на много вѣкове, и за 
нанрѣдъ да служи като защита на вснчкитѣ 
мн ноданніщи, къмъ каквато религиозна общи
на н къмъ каквото вѣроисповѣданіе и да ири- 
надлежжтъ. Всѣки отъ тѣхъ е еднакво близъкъ 
до сьрдцето мн; защото тпй вснчкитѣ въднп- 
тѣ на опастность доказахж тѣхната пълна ирѣ- 
даиность. Съгласно съ взглѣдоветѣ на моя о- 
тец’ь, аз'і» горѣщо.ще ноддьржамъ вснчкитѣ 
стрѣмления, посочени къмъ икономическото нрѣ- 
усиѣвание на различннтѣ обществен ни классо
во, да нрѣмнряватъ тѣхнптѣ противоположни 
интереси и, сноредъ сплитѣ си, да смѣгчаватъ 
неизбѣжинтѣ бѣдственни положения, безъ да 
изисква при това учаквания, че ужъ съ вмѣ- 
шателството на госнодарството ще може да се 
тури край на всичкіггѣ общественик неджгп.— 
Като тѣсно свързани съ соцняллитѣ вьиросн 
азъ считанъ въснитаннето на нодростающето 
юношество и посоченитѣ къмъ тая страна гри
жи: ако отъ една страна е нуждно да се на
прави впешето образование достжпно на все 
иб-широкъ н нб-шіірокъ кржгъ лица, то отъ 
друга страна трѣбва да се избѣгла, щото ио- 
луобразованието да не създаде сериозни опас
ности, да не подбуди такива притязаніи!, съ 
конто не могжтъ да се удовлетворятъ пронз- 
водіггелннтѣ си л и на народа, или щото при 
едностранното стрѣмление къмъ увеличение 
знанията да не се остави безъ внимание за
дачата на въепнтннието. Само порастнжлото на 
здрави начала отъ богобоязненность и прости 
нрави поколение ще има достатъчна сила за 
съпротивление, за да може да надвие онасно- 
ститѣ, конто въ сегашното време на бързото 
икономическо движение се появяватъ за обще
ството отъ иримѣрнтѣ на твьрдѣ повишения 
образъ на живота на отдѣ.піитѣ личности. Азъ 
заявявамъ волята си. щото въ госиодарсгвен- 
ната служба да не се пропуска ни единъ слу
чай къмь оказвание противодѣйствію на стрѣ- 
м.теипнта да се ясивѣе више срѣдствата. На 
всѣ ко іірѣдложенпе за финансови реформи за 
нанрѣдъ е осигорено отъ моя страна едно без
пристрастно разглѣдвание, ако отдавна іісіііі- 
тамата въ Ируссия ипстлпвоетъ не позволява 
да се нзбѣгва иалагаиието нови задължения и 
да се донустне облегчаванието на прѣдявля- 
вангтѣ до сега трѣбовання. Дареното на го- 
лѣмитѣ и малкитѣ общини въ гоеподарството 
самоуправление азъ Смитамъ за плодотворно. 
За то ігысъ азъ намѣримъ за потрѣбно да се 
нровѣрн, да ли не ще може да се стовари ка
то ме соразмѣрно бремя на отдѣлнитѣ лица 
прѣдоставеното на тия общини право за об.ла- 
ганпе съ даждия, съ което право тѣ се пол
зува гъ, безъ достатъчно съображение съ даж- 
дпятн, конто едновременно се налагатъ отъ 
империята и отъ всѣко едно отдѣлно госпо- 
дарство. Тъй сжщо трѣбва да се обежди, не 
може ли да бжде донустено въ распрѣдѣдени- 
етона нрпежтетвелнитѣ мѣста упрощенною имъ 
измѣненію, при което . ламаляванието числото 
на служащнтѣ да може да даде възможности 
за увеличавапне на іѣхнитѣ оклади. Ако нъкъ 
по такъвъ начинъ се сполучи да се заягчатъ 
твьрдо пай главнптѣ основания на господар- 
ственння и общественнпя животъ, то ще ми 
достави особенно удоволствие да се съдѣйству- 
ва за пълното разцъвтѣванпе на германското 
пскуство и наука, конто сж вече заявили се
бе си въ толкова незначителна стьпепь.

За осжществяванието на тия ми намѣрення, 
азъ разчптвааъ на вашата тъй често доказан- 
на преданность и на поддьржката на вашата 
призната опитиость. Да мн бжде по тоя на
чинъ дадено, при еднодушното съ дѣйствие на 
имперскитѣ учрѣждения при нрѣданната д іія - 
телность на народното нрѣдставнтелство и в.сич- 
китіі власти и при довѣрчивото сътрудниче
ство на вснчкитѣ класове на населението, да 
донорамъ Германия и Ируссия къмъ нови по
чести чрѣзъ едно мирно развитие. Като не се 
грнжж за блѣсъка на принося щитѣ слова ве
лики дѣла, азъ ще бждж доволенъ, ако нѣко- 
га за моето царувание може да се каже, че то

е било благотворно за моя народъ, полезно за 
моята страна и благословенно за империята.

Берлинъ, 12 Мартъ 1888 год.
Вашъ доброжелатель: пидридгъ.

ТЕЛЕГРАММИ.
Отъ Агенция Хавасъ.

ІІАРИЗЪ, 15 Мартъ. По еднодушното же
лание на анкетлпц съвѣтъ, генералъ Буланже 
е нзваденъ отъ служба.

БЕРЛИНЪ, с. д. Наѵ,попалъ-Зейтуигъ каз
ва, че въ иослѣдний съвѣтъ, дьржанъ подъ 
нрѣдсѣдателството на императора, князъ Би
смаркъ развилъ положението на външната по
литика.

Императора удобрилъ наиълпо взглядоветѣ 
и изложенитѣ отъ канцлера ирѣдложения, ц 
израрнлъ своего пълно зад; ’юление.

СОФИЯ, с. д. Българското правителство ѳ 
взело мѣрки за да се -свърши и почне да ра
боти желѣзната линия Царибодъ — Вакарель 
отъ пьрвнй Май.

ЛОНДОНЪ, с. д. Изъ Вііена извѣстяватъ 
на в. „ Таймсъ“ че Българитѣ повикали князъ 
Кобургъ само съ надѣжда, че пзборътъ му ще 
получи потвьрденнето на вснчкитѣ сили. Ако 
тази надѣжда се осуети, Българитѣ ще нрѣд- 
почетжтъ князъ Батемберга, отъ колкото всѣ- 
кий другъ.
.* ЛОНДОНЪ, 16 Мартъ. В. яСтандартъ“ каз
ва, че отговорътъ ва Руссия по случай зая
влението, което іі се направило но исираща- 
ние Сжръ Фолфа въ Тегеранъ, показва, че Ан- 
глпя не трѣбва да очаква едно взаимно при
ятелство отъ страна на Русспя въ Азия, до 
когато тя въ други мѣста противостои на Рус- 
ската политика.

„Стандартъи казва че Англия нѣма да от
ступи на заст| ашаванието и тя нѣма да се и 
кромѣни политиката но Бъл. въиросъ.

ВІІЕНА, 17 Мартъ. Вечерніггѣ вѣстнпцп 
говорятъ за една іюстжпка на Руссия, която 
искала отъ Содатѣ новикваниото назадъ на 
прѣдставителптѣ сп въ София, понеже <гвкС 
даденъ революцнонеренъ характеръ на насто
ящето правителство.

ІІАРИСЪ, 17 Мартъ. Въ единъ циркуляръ 
адреспранъ къмъ избирателитѣ отъ Сѣверный 
департаментъ, генералъ Б1" же констатира 
недѣятелностьта на парламента. Той прибавя, 
че Камарата игнорира аспирацинтѣ на страиа- 
та, и че ѳдинственния цѣрь за това безсиліи 
е растурванието на каммарата и ирѣглѣжда- 
нието на Конституцията,

БЕРЛИНЪ, 18 Мартъ. Ру сената корресаоп- 
денция поддържаше, че австро-германский съ- 
юзъ се противопоставя за установявашіето на 
интимни отноіиения на Германия съ Россіія.

Кръетовата газета отблъсва енергически тая 
инсинуация, че трѣбва да се нанустне съюзътъ 
съ Австрия за да се достигъ 'чіекренното 
приятелство на Русскпя.
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